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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses des 

Stadtrates der Großen Kreisstadt Oschatz  

Datum: Donnerstag, 30. März 2023 

Beginn: 19:30 Uhr   Ende: 20:34 Uhr 

Ort: Kindertagesstätte Kinderwelt, Oschatz  

Sitzungsleiter: Beigeordneter Jörg Bringewald 

__________________________________________________________________ 

 
Tagesordnung 
Öffentlicher Teil  
3.  Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der 

Tagesordnung, Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung vom 19.01.2023 

4.  Vorberatung der Instandhaltung der Außenanlagen Kita Kunterbunt 
5.  Diskussion zur Döllnitzbrücke in Mannschatz 
6. DS 2023-022 Vorberatung zum Ersatzbau der Toilettenanlage am Altmarkt 
7.  Informationen und Anfragen 

 
 
Zu TOP 3 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, 

Bestätigung der Tagesordnung 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung 

und Zuleitung der Beratungsunterlagen wird festgestellt. Die Tagesordnung wird 

bestätigt. Die Niederschrift der Sitzung vom 19.01.2023 wird bestätigt. Von 12 

Stadträten sind 9 anwesend. Die Stadträte Paul Menzel-Kahn, Peter Wittenberg und 

Uta Schmidt sind entschuldigt. Sebastian Schneider vertritt Thomas Schneider. 

Von 13 Mitgliedern des Ausschusses sind also 9 anwesend.  

Der Hauptausschuss ist beschlussfähig. Die Sitzung wurde an der Verkündungstafel 

ab dem 23.03.2023 veröffentlicht.  

Der Vorsitzende benennt Frau Seidel als Schriftführerin. Zur Unterschrift der heutigen 

Niederschrift werden die Stadträte Sebastian Schneider und Holger Schmidt benannt.     

 

Zu TOP 4 Vorberatung der Instandhaltung der Außenanlagen Kita Kinderwelt 

Herr Heinrich führt die Stadträte über das Gelände und zeigt die Missstände der 

Außenanlagen der Einrichtung. Die Stadträte schauen alles genau an, ihre Fragen 

werden beantwortet. 

Herr Heinrich zeigt einen Entwurf wie die Außenanlagen saniert werden können. Die 

Finanzierung erfolgt aus dem Jahresergebnis von 2022. 

Die Vorlage soll in der nächsten Stadtratssitzung zur Beschlussfassung vorgelegt 

werden. 
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Zu TOP 5 Diskussion zur Döllnitzbrücke in Mannschatz 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf. Herr Heinrich erläutert die Entwurfsplanung für 
die neue Brücke. Durch die Forderung des HQ100 entsteht ein höherer Aufwand. 

In diesem Jahr soll die Planung beauftragt und im kommenden Frühjahr gebaut 
werden. 

Herr Heinrich und Herr Bringewald und beantworten die Fragen der Stadträte.  

Die Vorlage soll in der nächsten Stadtratssitzung zur Beschlussfassung vorgelegt 

werden. 

 

 

Zu TOP 6 DS 2023-022 Vorberatung zum Ersatzbau der Toilettenanlage am 

Altmarkt 

Der Vorsitzende ruft diesen TOP auf. Herr Heinrich erläutert zwei verschiedene 

Varianten, die Stadträte favorisieren die preiswertere (rechteckige) Variante. 

Die Fragen der Stadträte werden beantwortet.  

Die Vorlage soll in der nächsten Stadtratssitzung zur Beschlussfassung vorgelegt 

werden. 

 

 

Zu TOP 7 Informationen und Anfragen 

Es gibt keine Informationen oder Fragen. 

 

 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:34 Uhr. 

 

Oschatz, 31. März 2023 

 

 

Jörg Bringewald Sebastian Schneider  Holger Schmidt    Anja Seidel 
Vorsitzender  Mitunterzeichner  Mitunterzeichner    Schriftführerin 
 


